

Newbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

在 这新的主日年，我们通过一个简单的，庄重的，但引人注目的启示- ‘天主制造了人类’ 迎接了好消息和新开始的希望。“主显节” 是取自希腊文epiphaneia，它意味着一个醒目的外形，表现或启示。主耶稣出生在那简单，谦逊和宁静的夜晚，向我们揭示他是“世界之光”【若望 8: 12】并承诺拯救全人类于这世界的陷阱。以赛亚先知也预言了这道光将如何通过他的话语照耀和帮助这世界。藉你的光明我们才能把光明看见【圣咏集 36: 10】，因为通过主显节基督把我们人性化。

贤者带给圣婴的三样礼品：黄金意味着君王的权力，乳香意味着对天主的尊敬，而没药是防尸体腐烂，为死者所预备的。因此黄金代表耶稣君王的身份，乳香代表耶稣是天主，而没药代表的是耶稣人子的身份。

— 金口圣若望

三个贤士，外邦法师准备了奉献君王的礼物前来朝拜他，这举止唤醒了我们一个惊人的实现，他们代表了我们都必须这样做。作为天主团结的子民，贤士们敦促我们进入我们的心灵深处去寻找他，认出他后效法贤士一样，向他崇拜。这种行为确认了他在这和天国里的王权 - 他是尔奴玛尔：天主永远与我们同在。

请阅读并反映我们可以从今天的读经得到的安慰！天主通过他庄重的承诺 - 我们得以救赎，给了我们极大的希望，因为我们“现在共享了相同的继承...并且出自同样一身...”。在这里我们可以从读经里带走两个值得我们学习和生活中应的相似之处：首先，承载礼品的贤士迫使我们去思考，如何可以效仿贤士利用我们的时间，专业知识和经验，物质产品...服务他人。其次，我们也注意到贤士是“以不同的方式回到自己的国家”。这表明，当我们和耶稣相遇并进入深交，你将永远不会返回以前。这不是一个令人欣慰和鼓舞的思想？更重要的，它是所有天主教徒在个人和社会层次上的主显节体验！✝



一个简单 却惊人的启示！

这个主日，我们看到久违的绿色法衣重返到我们的圣所。绿色是希望的颜色，在秋天的赤褐色过冬之后，在自然界里是生命的成长和新鲜的象征。身为基督徒，我们的旅程也是同样的快乐和带着希望 - 这是一个由基督领导的旅程，在教会的主日年中讲述，从常年期我们沿着一条有序的道路到达基督的十字架，穿越圣灵降临使徒的上房，进入充满希望的天主国度里。

今天，在绿色主日的第一天，我们收到一个既振奋人心又警醒的希望信息。在今天的福音书中，圣约翰讲述了耶稣与祂的第一批门徒的会面，耶稣主动的和他们联系并发问“你们寻求什么？”。我们对这个基本问题的回答将决定我们的门徒生涯。在我们与基督遭遇中，那些忙于寻求自己东西的人，将失去基督为我们而带来的东西。正当我们急于表明我们的愿望和期望的时候，我们因为不了解门徒的真正本质，可能就陷入“做”基督教门徒的陷阱。相比之下，安德鲁和门徒，只想和耶稣相处，让他领路。

传道人提到的遭遇时刻 - 第十个小时 - 是非常重要的，因为如果一天是一辈子的话，这将是十字架上的死亡的时刻开始，第九个小时，也是最远点。对于这些新的门徒，就我们而言，有一生与基督同行，聆听，学习，成为真正的门徒，并希望我们真正明白我们从一开始就追求的东西。重要的是我们不可操之过急而掉入那陷阱。

安德鲁很快的分享给他的兄弟西蒙他找到弥赛亚的重要消息。当耶稣问及西蒙“但是你说我是谁？”时，而西蒙的回应‘信仰的宣誓’，是门徒训练的先决条件。然而，这仅仅是一个开始，因为有数以百计的“弥赛亚”各有自己的信息和目的，但只有一个主耶稣基督。认识到他的伟大，他的圣洁，甚至他与天主的关系，这并不意味着门徒真正的明白他来到这世上的原因。这是一个开始，是一个好的开始，问题是，“在我心里耶稣是谁？”，在我们回答“谁是耶稣”之前，是毫无意义的。

而我们又如何得到这个问题的答案呢？我们必须跟随基督所带领的，倾听祂的话语，以温顺和谦卑的精神学习。当我们与基督同行时，我们必须谨记这第一个希望，而不是像那些以为自己比导师懂更多的门徒一般，也不像其他一些人那样揭露弥赛亚秘密。当黑暗的烦恼和苦难掩盖了前进的道路时，正是这样的希望，像一盏明灯，将引导我们的道路。当我们生命像冬天那无止境地威胁我们，让我们感到担心和衰败的时候，春天的第一根嫩芽带给我们希望。我们祈求这个希望，给我们力量跟随基督的十字架，到达他及圣父及圣神那里，永生永王。阿门。†

成为充满望德的使徒

Newbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

2018年1月14日
常年期 第二主日



让我充满 希望

是什么，在我们内心里存着这么伟大的希望，像今天的福音里第一批门徒那样，抛开一切所拥有，一切所爱，跟随基督？我们经常听到这个故事，就因如此我们很容易的淡化门徒们放弃一切跟从耶稣的信仰的重要性。他们每个都有家庭，一个高崇的，有利可图的职业，和属于他们的社交以及他们发挥了的至关重要的角色。然而，这一切都抛弃了，因为一个人的承诺。

“教理问答”告诉我们，“基督徒的希望是我们渴望天国和永生作为我们幸福的神学美德，相信基督的承诺，不是靠自己的力量，而是依靠来自圣神恩典的帮助”（天主教教理问答 1817）。希望是天主与灵魂之间的对话，它点燃了一个如此伟大的愿望，那是世间的喜乐都不能熄灭的。在这里，基督开始这个希望的对话，宣布“时期已满，天主的国临近了”。如果这个宣告没有激起你们一些期待的喜悦感，那么也许你现时生命给予你满足导致你对‘自我王国’的热爱掩盖了天主王国所带的希望。

天主呼召我们每个人，不管我们在生命中处于什么位置。而在我们的生活中，我们已经得到了所有必要的，以听取和响应上帝的呼召。当生活带来悲伤和痛苦时，我们似乎更容易接受基督宣告的希望的信息。我们渴望更美好的日子，一个能够减轻我们在这世界上所承受的负担的喜乐。然而，在稳定和繁荣期间，情况恰恰相反。在这个期间，我们拥有幸福，拥有成就而感到满意，并怀着生活有更大进步的希望。我们有一种自信自爱的倾向，以为现在就是天主国度的显现，而放弃我们现在所享受的一切快乐是一种耻辱。当我们把天主的国度降低到我们的等级，并且在我们的祈祷中，只要求在今生拥有更大的乐趣时，我们就消灭了基督为我们到来的希望。

第一批门徒似乎过着美好幸福的生活，但我们可以从他们对基督的呼召的回应中看出，他们是有自知之明的。作为渔民，他们知道，他们的繁荣不仅仅取决于他们的技能，而是来自一些超越他们所能。当潮汐将其日常捕捉带到更深而无法进入的水域，或当暴风雨肆虐并威胁到他们的生计和生命时，单靠自己是有有限度的。他们会自觉到，他们的被祝福的成功和繁荣是可以轻易失去的。我们何尝不是一样？当基督召唤这第一批门徒的时候，祂召唤他们去完成更伟大的事情。祂呼吁他们参加他的拯救任务。祂呼招他们抱着那个源自基督的祝福和喜乐，永享天主永恒国度的希望。

正如所有的神学美德一样，希望是人们的行为，通过神圣恩典而获得的。当我们都渴望幸福的时候，我们也必须把我们所求奉献给天主，并且从中看到一丝超越我们所理解的幸福，那就是今天基督对我们的呼吁。响应这个呼吁并不一定带来传统和世俗的欢乐 - 我们的教会就建立于无数殉教者的尸骨上，这些例子恰恰与以上相反 - 但是当我们的快乐是建立在基督时，为来到欢乐的源头，那么所有的物质享受将失去光泽及可以放下的 - 就如门徒们离开了他们的鱼网，家人和生活。†

Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH



那天是安息日，这个地方因安息日的安慰和安息而得名 - 迦百农 - 取自先知纳鸿。这共同点不是巧合而是通过象征式的，预言般的传达耶稣祂和祂的使命。

安息日是犹太人制定的神圣休息日，来记住天主如何在创造天地之后安息，希伯来人如何在埃及人俘虏下被解放，以及弥赛亚的到来和来世生活的希望。法律规定的肢体休息象征着心灵上的终结，就像耶稣时代和我们现在的主况一样，被世人的世俗关怀淡化。也许是因为这个原因，耶稣在迦百农选择了安息日，和其他地方用他的言行来照亮祂子民的眼睛。

在与不洁净的邪灵对抗中，耶稣的身份被揭示为“天主的圣者”，不是传统的弥赛亚之称，而是远远的超越世上伟大国王。天主的圣者到来使安息日变圣洁，纠正和扶正它真正的意义，并把它的意义全面给予完善。他展示他对邪恶势力的力量来达到到这一点。耶稣通过洁净那些被邪灵附体的人，使受尽邪灵折磨的灵魂回复和平，预先设定我们的赎罪并恢复人与天主之间的关系。然而，尽管人们最初对此的惊叹和其他在迦百农的许多奇迹，人们心灵上的冷漠模糊了他们的视线，导致耶稣谴责他们，“迦百农，会你要被高举到天上吗？将来你必下到阴府里。因为在你那里所行的异能，如果行在索多玛，她必会存留到今日【马太福音 11: 23】。

我们在遵守着主的圣日，保其圣洁时，是否也犯了同样的心灵冷漠呢？天主已经宣布，人们不但要在安息日停止工作，而要在当天荣耀天主。我们参与弥撒，按照爱的规律所约束，不仅仅是一种常规一个义务，而是让我们从罪恶和死亡中拯救出来，使我们和天主恢复和平的崇拜。我们参加的圣事并不是朋友之间象征性的集体用餐和交流，而是和基督的圣体，祂的教会，和我们的主耶稣基督交流。这交流提升了我们，超越此时此刻，握手和问候，直到羔羊的宴会。在那里，我们希望和圣徒们在此时继续崇拜直到永恒。

那么，你的主日过得怎样？你是否也像法利赛人和抄写员那样度过，履行了你的义务？天主最伟大的奇迹，圣体圣事，那就是天主的圣者来到我们当中，使我们成为圣洁的，激励你心中天主的奥迹，还是你只是平庸般度过而对它的深度不做一丝联想？当下一个主日来临并带着让疲惫心灵休息的承诺时，那幽思应该成为我们最大的希望：遇见基督；使我们的罪恶得以洁净并使伤口得以医治；靠着祂的圣言和圣体得以饱逸；并品尝得以进入祂王国的永恒平安。✠

Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH



在希望中 我寻找歇息